

Neapolis University

HEPHAESTUS Repository

<http://hephaestus.nup.ac.cy>

Archive Cypriot Newspaper Materials

Cypriot

1906-09-30

þÿ š í À Á ¹ ¿ Â - ± Á . 3 4 0

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9434>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

Η ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Κ Υ Π Ρ Ο Υ

Γ ν ω σ τ ο π ο ι ή σ ε ι ς .

Η ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ είνε έτοιμη να παρική προκαταβολικώς δάνεια εις τας εν Κύπρω Γεωργικας και βιομηχανικας τήξεις επ' έγγησει ακινήτου περιουσίας, γεωργικου κεφαλαίου (*), γεωργικων και βιομηχανικων προιόντων, και επί προσωπική έγγησει και επί τριούτη άλλη έγγησει οταν ε Διευθυντής της Τραπεζης ενδιχεται να έφορατιση.

1) Δάνεια από 10 λιρών και κάτω, επί χρονικόν διάστημα ουχι ολιγώτερον των 12 μηνών θα εκδίδωνται εις χωρικούς, καθ' ομάδας επί προσωπική έγγησει η επί έγγησει γεωργικου κεφαλαίου προς 9 ο/ο.

2) Δάνεια από 250 λιρών και κάτω επί χρονικόν διάστημα 15 ετών και κάτω θα παρέχωνται επί έγγησει υποθηκης επί ακινήτου περιουσίας, προς 9 ο/ο.

3) Δάνεια άνω των 250 λιρών επί μακρά η βραχία χρονικά διαστήματα θα παρέχωνται επ' όροις κατά την άξιν αυτών.

Άρξικόν δικαίωμα 3 ελλείνων θα πληρώνηται υπό έκαστου αληθευ δανείων της 2ας κατηγορίας παρομοίως. Εξ δικαίωμα θα λαμβάνηται και δ' έκαστου εις ομάδας χωρικών παρεχόμενον δάνειον της πρώτης κατηγορίας. Τα τριούτα δικαιώματα θα παραδίδωνται εις τούτου Μουχτάρηδες διά τας υπό αυτών παρεχόμενας ύπηρησις.

Ουδέν δικαίωμα δε έγγραφην η διαγραφην υποθηκικών θα λαμβάνηται παρά των δανειζομένων.

Ο τροπος καθ' εν θα ζητωται δάνεια θα είνε ως ακόλουθος :

1) Η αίτησις δια δάνειον επί προσωπική έγγησει η επί έγγησει γεωργικου κεφαλαίου θα συντάσσηται υπό του Μουχτάρη του χωριου επί ειδικών τύπων, υπό της Γεωργικης Τραπεζης παρεχομένων, και θα υποβάλληται εις τούτου Διευθυντήν, οστις θα διαδιδι αυτήν ως φρονή κρίπον.

2) Η αίτησις δια μακροπρεπισμον δανειον κάτω των 250 λιρών θα συντάσσηται υπό του αληθευ η του Μουχτάρη του χωριου επί τύπου υπό της Γεωργικης Τραπεζης παρεχομένου. Η αίτησις αυτη θα έγχειρηζεται εις τόν Ναυζην των δεκάτων, οστις, από και ου μετά του Μουχτάρη του χωριου, θα προβαίη εις τή εκτίμησιν των κτημάτων, και έφ' ου υπογραφή μετά του Μουχτάρη τούτου παρα ποδας του τυπου πιστοποιητικόν, θα στέλλη αυτήν προς τόν Διευθυντήν της τραπεζης. Ο Διευθυντής θα άπορατίη τούτο χορηγηθηζόμενον ποσόν του δανειου μετά δε την συμπλήρωσιν του όμολόγου θα στέλλη αυτό εις τούτου Κτηματολόγιον προς έγγραφην.

3) Η αίτησις δια δάνειον άνω των 250 λιρών θα γίνηται άμίσως προς τούτου ε. Αμμοχώστφ Διευθυντήν της Τραπεζης, η προς τούτου εν άλλοις διαμερισματι Πράκτορας της Τραπεζης.

Η άποδοσις των μικρών δανείων θα γίνηται εις μίαν όσον μετά του τόκου αυτών.

Η άποδοσις των μακροπρεπισμων δανείων θα γίνηται εις ίσας έτησις δεσεις, συμπεριλαμβανομένου του τόκου και του κεφαλαίου.

Πάν χρηματικόν ποσόν όφειλομενον εις τήν Γεωργικήν Τράπεζαν θα εισπραττηται υπό των Κυβερνητικων Εισπρακτορων, οστινες θα παρέχωντι εις τόν πληρωτήν άποδείξιν πληρωμης εκ όικλοτύπου, ειδικώς παρεσκευασμένου οία τα της Γεωργικης Τραπεζης εισπράξις.

Πάς τύπος αίτήσιως δια δάνεια θα χορηγηται εις τούτου Μουχτάρηδες η τούτου δανειζομένους άμίσως υπό της εν Αμμοχώστφ Γεωργικης Τραπεζης, των εν Λαράκι και Λεμεσφ Πρακτοριών η υπό του εν έκαστφ Διαμερισματι Κτηματολόγιου.

Η Γαιοπάροχος Έταιρεία θα ήνε εντός άλλου κάτοχος Αποθηκών εν Αμμοχώστφ, Λάρνακι και Λεμεσφ,

η δε Γεωργική Τράπεζα θα είνε έτοιμη να προκαταβάλλη χρήματα δια προιόντα άποθηκυσόμενα εντός των ειρημένων άποθηκων, και να βοηθή τούτου Ιδιοκτήτας εις τήν εκποίησιν αυτών έπωφελώς.

Όταν η Γαιοπάροχος Έταιρεία ήχη μερίδια της έτοιμα προς πώλησιν, η Γεωργική Τράπεζα θα βοηθή τούτου γαιοκτήμονας και χωρικούς να άποκτώσι τά μερίδια ταύτα.

Οι βυλόμενοι εκ των γαιοκτημόνων :—
Να ίδρυσωσιν ανεμαντλιας, άντλητικά μηχανήματα η άλευρομύλους.

Να αγοράσωσι γεωργικά μηχανήματα.

Να άλωνίσωσι τά σιτηρά των η να άροτριάσωσι τούτου άγρούς των δια μηχανημάτων η να λιπάνωσιν αυτους δια χημικών λιπασμάτων, θα εύρισκωσι τή Γεωργικήν Τράπεζαν και τήν Γαιοπάροχον Έταιρείαν προθύμους εις τούτου να παρέχωντι τήν βοήθειαν αυτών όπου είνε δυνατόν.

Η άπόλυτος καλή πίστις (bona fides) της Γεωργικης Τραπεζης εις όλας αυτης τας άποστολησας μετά των ελαχιστων ως και των σπουδαιοτάτων των πελατων αυτης είνε έγγησμένη. Τα βιβλια της Τραπεζης θα ήνε πάντοτε άνοιχτα εις Κυβερνητική έξετασιν. Το τιμημα του τόκου είνε δια λογαριασμό της Τραπεζης, δέν θα αυξάνηται έλ ύπ' όλιονδήποτε άλλων επιβαρύνσεων η ύπελειών. Τα εις τούτου πελάτας εξαίφελ ζόμενα κέρδη εκ του ότι θα χρησιμοποιώσι τας αποθήκας της Γαιοπάροχου Έταιρείας, και όστις θα ούαται ούτω να πωλώσιν έποταν εύκολωνται, θα ήνε όλα προς όφελος των πελατων.

Η Γεωργική Τράπεζα θα ήχη τούτου κύριον αυτης Γραφειον εν Αμμοχώστφ παρα τόν Σιδηροδρομικόν Σταθμόν Διευθυντής της Τραπεζης είνε ο κ. ΠΕΤΡΟΣ Γ. ΑΜΙΡΑΓΙΑΝ, οστις παραλαβει παρα τας της Νήσου τήξεις να έπωφεληώσιν τούτου υπό της Γεωργικης Τραπεζης προσφερομένων εύκαιριών προς άνάπτυξιν των πόρων της Νήσου.

Ε Αμμοχώστφ, τή 1η Οκτωβ., 1906.
(υποψ) ΟΥ. ΟΥΓΛΑΚΟΣ
Προέδρος του Συμβουλίου.

ΤΑ ΕΝ ΡΩΣΣΙΑ

•Ο Νεμπογκάτωφ Δικαζόμενος.
Πετρούπολις, 8 Οκτ.

Ηρξάτο η δικομικη έπιρ διαζει τον Νεμπογκάτωφ, κυβερνητην η πρώτη μίτρα του στρατου της Βαλτικης, πλοιαρχου τινος και μερος του πληρωματος των πλοίων ειρωνων, άτια κατηγορούσα ότι παρεσώσα εις τούτου Ιάπωνας άμαχητι κατά τήν μεγάλην πομαχίαν της Τσουσιμας.

•Β επανάστασις.
Πετρούπολις, 10.

Βόμβοι έρρήθησαν κατά του άποδικητου του Καζαν και του φρουραρχου Σεβαστουπόλεως και οι δύο έπληγώθησαν εις όλοφθοοι διαφυγον.

Η άδιάκοπος δραστηριότης της άστουεμίας Πετρούπολεως ήχει ως άποτελεσμα καθημερινας άνακαλύψεως βομβών εν αμίτιδος 5 βόμβοι και όείκα λίτραι δυναμιτιδος εύρήθησαν εις κατοχήν φοιτητριας.

•Θανατικά έκτελέσεις.
Πετρούπολις, 11.

Άνω των 100 θανατικών έκτελέσεων έγινοντο εν Ρωσσία από της 3 Οκτωβρίου.

Τό ισχυρότατον θωρηκτόν
Λονδίνον, 8 Οκτωβρ.

Τό Νηρω... το νέου τύπου παρμέγιστον άγγλικόν θωρηκτόν—κατά τας δοκιμας έπιτυχε ταχύτητα 21 1/2 κομβων, ήτοι ήμισιον κομβον περισσώτερον του υπολογισθέντος. Είε το ταχιστον θωρηκτόν του κόσμου. Τό Ναυαρχειον άγγ. Είε το ταχιστον θωρηκτόν της εθνομικης έκαιρητικώς καλός γέλλει ότι κατά τας δοκιμας παρετηρήθη έκαιρητικώς καλός και εύκολος χειρισμός του πλοίου έπιρ εις αξιοσημειώτως καλόν σκάφος.

Ο Βασιλεύς έτηλεγράφησε πρόν τόν Διοικητήν του ναυσταθμου του Πορτσμάουθ ότι μεγάλως ηύχαριστήθη εκ της Ικανοποιητικης έκθέσεως περί του «Ντρέντωτ.»

(*) Γεωργικα έργαλεία και άποθηκυσόμενα προς χρήση προιόντα.

